

中央党校教授张希贤做客齐鲁大讲坛，剖析当下党群关系

走群众路线就要解决具体问题



主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报

本报济南9月16日讯(记者 尹明亮) 党群矛盾是中国在转型期里的突出矛盾,走群众路线就要解决群众具体问题。15日上午,中央党校教授张希贤做客第65期齐鲁大讲坛,从2009年之后的新30年中国社会发展和转型的角度,解析党群关系在当今中国社会发展的地位。

“党群矛盾、干群矛盾,影

响着整个国家的基本矛盾。”张希贤分析,当前党群关系中存在的主要矛盾,第一是收入差距的矛盾,第二是环境污染的矛盾,第三是党建的矛盾,也就是腐败问题。“反四风核心是转变发展方式。发展方式不转变,反腐败就反不了。”

张希贤拿一家人过日子打了个比方。他说,当前的党群关系就是当家人和一家人过日子的关系,“处理不好党群关系,那国家就平静不了。我们说党永远不要脱离群众,其实不是党脱离不脱离群众,而是不能让群众离开你。现在很多事情上群众离党很远,是十分可怕的。”

谈到当前的践行群众路线活动,张希贤认为,开展群众路线教育,直接目的就是做好群众工作。“要深入调研,解决老百姓眼前最迫切最需要解决的具体问题。但解决问题只是当下,必



张希贤以“探索新30年的党群关系”为主题,分析党群关系的新问题和新变化。
本报记者 张中 摄

须把长远思考和解决问题同时并行。”张希贤说,“群众路线不是一时的,指望一年时间就把党群关系问题都解决了,才是真正官僚主义、形式主义。”

张希贤警示说,“老百姓是历史的创造者,历史创造者你要把他动员起来,如果你不让他创造历史,他也要创造历史,他会改变你。”

声音

“执政最大危险是脱离老百姓”

张希贤:党群关系处理不好形势将很严峻

张希贤认为,从历史来看,1919年以来的中国历史每30年一个发展阶段,而从2009年开始的之后30年将是决定中国共产党能否长期执政的一个重要阶段。

“尤其是头十年,将是各种矛盾集中爆发的十年,因为中国

在改革开放后的30年里走完了西方200多年的发展历程,但也积累了同样多的问题。”张希贤说,“在转型期里,共产党要把这些问题把握好,因为问题一旦翻起来就是党群矛盾,党群矛盾如果处理不好,将来能不能走向科学发展、用多长时间走上科学发

展,就很难说了,所以我们今天把稳定提到前所未有的高度。”

张希贤认为,从2009年到2019年这十年将是中国最难走的十年,“在这十年里头,怎么把人家需要用200多年化解的矛盾化解掉,是最大的挑战。我们党当年成于老百姓,执政后

的最大危险则是脱离老百姓。如果不解决这个问题,中国共产党在未来面临的形势将很严峻。”

张希贤提醒说,“党要长期执政,就要把第四个30年走好,因为第四个30年最容易出事。”

本报记者 尹明亮

齐鲁大讲坛荣获
首届省文化创新奖

本报济南9月16日讯(记者 尹明亮) 近日,“首届山东省文化创新奖”获奖项目由省文化创新奖评审委员会评审产生,由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报共同主办的齐鲁大讲坛获此殊荣。评选工作遵循科学、公平、公正、公开原则,经过推荐申报、形式审查、初评、终评四个程序,全省共30个项目获此奖项。

齐鲁大讲坛原名齐鲁讲坛,2005年初创办,先后举办了150余场次高端讲座和4000余场分坛普及型讲座,逐渐成长为我省知名的公益性文化品牌,受到社会各界的欢迎和好评。

自2010年8月1日开始,齐鲁晚报参与后,原齐鲁讲坛全新升级为齐鲁大讲坛,首期邀请资深外交家、国际展览局名誉主席吴建民担任主讲,至今已经举办65期。3年多来,外交部原部长李肇星,南方科技大学校长朱清时,凤凰卫视董事局主席、行政总裁刘长乐,山东大学校长徐显明,国家行政学院副院长韩康等国内知名学术权威陆续做客齐鲁大讲坛。

2012年8月,齐鲁大讲坛被评为“全省宣传文化系统‘三个一切’群众路线教育活动工作案例优秀成果”;同年9月,被评为“省直机关‘能力年’主题实践活动先进工作法”。

广汽 HONDA
感世界 而动

Crosstour 歌诗图 | Accord 雅阁 | ODYSSEY 奥德赛 | CRIDER 凌派 | CITY 锋范 | FIT 飞度

奥德赛 代表你的心
【大7座家庭多功能轿车】

若问你爱家有多深 / 你爱家有几分
风雨时如伞 / 黑夜时如灯
奥德赛 代表你的心
长长的一段路 / 始终未改你的心
亲密的一家人 / 你们相伴爱同行



轿车化动力与操控+7座亲密大空间。奥德赛,有型,有心,厚爱家庭



领秀 领世代
奥德赛
ODYSSEY

